

# 地下仓库“发火” 楼上商铺成“烤箱”

## 上百名消防官兵轮番扑救 16小时控制火情, 多家商铺损失惨重

反反复复地燃烧, 翻滚的黑烟, 虽看不见地下仓库火势的凶猛, 但驻留现场的16辆消防车和128名消防官兵已奋战一夜。

10月15日晚19时30分, 省城徽州大道“绿园小区”东门, 一家经营劳保用品的地下室起火, 占地约600平方米的地下室被改成仓库, 内部堆放了大量易燃物品, 扑救十分困难。直至16日上午, 现场扑救工作仍未结束。截至昨晚记者发稿, 现场仍处于封锁状态, 不断有浓烟冒出, 排险工作还在进行中。

■ 倪梦然 星级记者 张敏/文 黄洋洋/图



经过一夜灭火, 辛苦的消防官兵躺在草地上睡着了



消防官兵在现场控制火情

### 环境复杂 消防官兵轮番扑救

16日清晨, 扑救一夜的消防官兵, 趁着轮换的间隙, 只好全副武装躺在草坪上眯会眼。

他们是增援过来的庐阳消防中队官兵, 相隔十几米远, 100多名救援人员还在跟这场大火较量。

绿园小区东门是一排沿街商铺, 集中了劳保店、药房等多家店铺。紧邻商铺的就是绿园小区的5号、6号楼。“火是从地下室烧起来的, 里面堆积了大量劳保用品。”小区保安

### 高温灼人 水喷上去变水蒸气

当晚发现火情时, 劳保店内有人员几次冲进火场, 忙着抢救货物, 由于现场火势蔓延迅速, 处于剧烈燃烧状态, 塑料燃烧产生的有毒气体聚集在仓库中, 无法散去。救援人员赶到现场后只好强行将其带离, 闻讯赶来的其他店员, 也只能爱莫能助。

经现场询问, 得知地下室主要存放衣服、鞋子、皮包等物品。内部为多层存储货架, 存放物品较多, 现场烟雾较

### 险情不断 楼上商铺仿佛成烤箱

现场火情一时无法控制, 与劳保店相邻的几家商铺也同时出现险情。地下室贯穿整个沿街商铺, 长时间的燃烧, 造成楼上商铺仿佛成了烤箱。

经营药房的汪老板赶来时, 已经不知所措。“卷闸门一打开, 里面烟雾弥漫, 特别是地板砖, 都烤炸裂了”。

像这类楼下是被架空的地下室, 一旦着火, 楼上的商铺就会被楼下的火烘烤, 造成房屋内部温度集中。从夜里

### 全力奋战 16小时成功控制火情

据了解, 地下仓库中货物呈货柜码放, 2米多高, 一些易燃物品烧着后, 造成货物塌下, 出现更加棘手的险情。浓烟滚滚不见火光, 能见度更差, “一段时间阴燃后, 又出现火苗复燃。”消防队员尽最大努力阻止火势向里侧蔓延。

加之起火小区位于交通要道旁, 人流、车流量大, 易引起拥堵, 给车辆驶入、消防供水、火灾扑救带来很大的困难。现场指挥人员研究该地下室图纸后, 决定采取夹击围攻方式扑救, 水枪全方位齐射。消防官兵不间断供水, 利

### 现场安置 两栋楼住户全部疏散

凌晨4时许, 相邻的5号楼和6号楼居民也被敲门声惊醒。为确保房屋结构安全, 防止浓烟灌入居民家中。救援人员果断决定, 将两栋楼的住户全部疏散出去。上午10时许, 十几米高的浓烟很快扩散开来, 弥漫于居民楼周围。

“火灭之后, 房屋结构是否会受损? 住户无法回家怎么办?” 现场指挥人员召集公安、建委和街道等人员, 针对安置工作提出要求。其中, 先安排专业技术人员对房屋进行鉴定, 判断是否受损, 如果有隐患, 就暂时不要让人上楼, 确

介绍, 地下室被劳保店租下后, 改成一个地下仓库。

市场星报记者看到, 现场驻守的10多辆消防车在不斷灌水, 消防官兵佩戴着氧气面罩, 轮换进入地下仓库扑救。每隔20多分钟后, 就有一批消防官兵退下, 疲惫不堪。取下被烤得滚烫的面罩时, 脸上汗涔涔的。“换了好几批战士了, 由于火场内部温度高达上百摄氏度, 根本无法近前, 只能先放水炮。”现场消防战士介绍。

大, 能见度低, 消防官兵难以进入。

第三批进入火场的庐阳消防中队官兵打了一个形象比喻, “水喷上去后, 基本成了水蒸气。”内部温度过高, 环境复杂, 消防官兵依靠水枪掩护, 打算扒开被掩埋货物时, 发现操作空间很小, “待不到20分钟就要撤出, 温度太高了。”消防官兵几乎是紧贴着火苗灭火, 非常危险。曾有消防官兵佩戴的耐高温面罩, 也被火焰烤化。

22时开始, 为防止高温对商铺整个钢筋结构造成影响, 消防队员每隔10分钟, 就要对这一排店铺喷水降温。

“楼下有价值50多万的西药, 楼上是草药, 遇上灌水和水蒸气, 基本上药品都失效了。”汪老板无法估计损失会有多少, 他几次想进商铺, 却发现地板砖都已滚烫, “浇上去的水, 很快就烧开了。”隔壁的银行、复印店也都是这般遭遇, 不过复印店中十多台电脑设备被全部转移出来, 堆放在人行道上。

用排烟车进行排烟, 携带照明设备逐步深入仓库内部, 对烟雾较大的阴燃点集中灭火。

市场星报记者从合肥市公安消防支队获悉, 此次火灾先后调集8个消防中队和战勤保障大队, 共16辆消防车、128名官兵前往扑救。历经16个小时的奋战后, 成功控制火, 但现场仍不断有青烟冒出, 仓库里仍有零星的明火在四处燃烧, 救援人员拿来撬钩, 一边将堆在一起的阴燃物扒开, 一边利用水枪对其进行冷却。

万无一失。工作人员表示, 将根据鉴定结果展开后期安置方案。昨晚, 大部分住户被安排到宾馆入住。

消防部门提醒, 住宅小区的地下室、半地下室一般用作机动车或自行车库, 如擅自改为可燃物品仓库, 一旦发生火灾, 极难扑救, 会造成较大的财产损失, 并危及群众的生命安全。小区物业或业主委员会要加强管理, 也欢迎广大群众监管, 一旦发现请拨打“96119”火灾隐患举报电话, 进行举报。目前, 具体起火原因还在进一步调查中。

## 小区连日停水 数千户居民排队取水

### 施工人员连夜抢修 昨日已全部恢复供水



居民在排队取水

10月16日, 家住省城当涂路与乐水路交口附近的居民向市场星报反映, 因停水给他们的生活带来了很大不便, 这两天靠排队取水度日。

■ 本报记者 / 文 倪路 / 图

### 附近居民: 连续两天排队取水度日

10月16日下午3时许, 记者来到省城乐水路看到, 很多居民提着水桶, 在应急送水车前排起长龙, 等待取水。

“如果再这样下去, 我们该怎么生活呀!” 一名大妈提着满满一桶水, 边走边埋怨说。

该大妈说, 孩子们都上班去了, 家里就她一个人, 如不下来接水, 晚上孩子们回来就没饭吃。“我家住在五楼, 一桶水提到楼上要歇好几次, 这一天好几趟谁能受得了。”

“15日下午就开始停水了, 因没法烧饭, 晚上一家人就到街上随便吃了一点。”附近居民王大姐说, 昨日早晨一起床, 就看到楼下停了一辆应急送水车。

家住国安家园的何先生说, 没有水确实给生活带来了很大不便, 附近几个小区都停水了, 他们一个小区就有1500多户, 几个小区加起来有两三千户居民受影响。

但也有居民表示, 因为是突发事件, 对停水也能理解, 供水部门及时开过来应急送水车, 对生活影响并不大。

### 施工人员: 停水系施工挖破水管

在当涂路与乐水路施工现场, 市场星报记者看到, 施工人员正在紧张施工, 路面被挖了一个深坑, 一些管线在外裸露。

一名工作人员告诉记者, 他们原本就在进行新的自来水管网铺设, 15日下午, 因不小心挖到老水管网, 致使老水管破裂。他们连夜进行了抢修, 16日早晨便恢复了供水。

“但恢复供水没多久, 又发现一处阀门垫子漏水, 所以只好再次停水抢修。”该工作人员表示, “看到这么多居民取水喝, 我们心里也很着急, 为了抢修, 及时恢复供水, 我们已一天一夜没有休息了。”昨日下午, 记者联系合肥供水集团, 相关负责人表示, 15日下午停水后, 他们就立即组织施工人员进行抢修, 并安排多辆应急送水车, 保障居民的用水。昨日下午3点50分, 供水终于恢复了正常。